

推出33个企业项目公开招股招商

“混改”添新军 云南九大国企“增兵”

□本报记者 徐伟平

9月15日，云南省国资委发布第一批对外公开招股招商、发展混合所有制经济的33个企业项目，其中涉及企业23户，项目10个，企业项目资产总额约220亿元，计划新增投资约330亿元，共计约550亿元。根据公告，此次开展公开招商合作的云南九大国企集团包括云天化集团、云南煤化工集团、云南锡业集团、云南物流集团、云南世博旅游控股集团、云南机场集团、云南投资控股集团、云南城投集团、云南建工集团。分析人士指出，自国资委在中央企业启动了“四项改革”试点后，地方国资改革也相继开始发力，云南混合所有制启动令国企改革再添新军。

云南混合所有制启动 33个企业项目入选

早在今年4月，云南省发布《中共云南省委云南省人民政府关于全面深化国有企业改革的意见》，明确提出要大力发展混合所有制经济，全面推进国有股权开放性市场化重组。为深入贯彻落实党中央和省委、省政府精神，积极发展混合所有制经济，云南省国资委决定推出第一批对外公开招股招商、发展混合所有制经济的33个企业项目，引进各类资本，发展混合所有制经济。

据云南省国资委介绍，省属企业对推出这批项目非常积极，共上报56个企业项目。省国资委按照积极审慎原则，经过认真研究和对比，最终筛选出33个企业项目名单进行公告，涉及企业23户，项目10个，企业项目资产总额约220亿元，计划新增投资约330亿元，共计约550亿元。

从本次获批项目的分布状况来看，既有传统优势产业，也有下一步重点发展的战略性新兴产业，广泛涉及有色、化



新华社图片

工、矿产资源、能源、机械制造、建材、商贸物流、旅游、生物资源开发等多个产业和行业，投资者选择的余地较大。

据了解，这批企业和项目大多已建成运营，部分也已经处于建设过程中，很多都是云南省行业和产业的龙头骨干，资产质量好，在市场拓展、技术装备、管理水平、人才队伍等方面都有支撑，具备良好的发展条件，有一定的规模和基础，发展势头和前景较好。这一批对外公开招股招商、发展混合所有制经济的企业项目是面向国内外各类投资者全面放开，具体合作方式也很灵活，可以采用股权转让、增资扩股、合作经营、成立合资公司、战略合作等多种合作方式，只要有利于企业和项目发展，省国资委都会大力支持。对有些企业和项目，可以让合作方控股。

业内人士指出，之所以推出第一批对外公开招股招商、发展混合所有制经

济的33个企业项目，是由于要引进外来资本，改变目前国有资本一股独大的局面，推动建立现代企业制度，增强市场竞争。同时，也可以借助其他资本机制灵活、贴近市场的优势，引入资金、技术和管理，实现取长补短、相互促进、共同发展、合作共赢。另外，通过推出这批项目，将为下一步发展混合所有制经济积累经验，力争到2020年，基本完成全省国有企业股权多元化改革，除极少数企业保持国有独资外，其余都发展成为混合所有制企业。

地方国资改革如火如荼

十八届三中全会决定指出，国有资本、集体资本、非公有资本等交叉持股、相互融合的混合所有制经济，是基本经济制度的重要实现形式，有利于国有资产放大功能、保值增值、提高竞争力，有利于各种所有制资本取长补短、相互促

进、共同发展。

在国资改革大潮中，混合所有制正在形成对资本市场发展的推动力。7月15日，国资委在中央企业启动了“四项改革”试点，具体来说：一是在国家开发投资公司、中粮集团有限公司开展改组国有资本投资公司试点。二是在中国医药集团总公司、中国建筑材料集团公司开展发展混合所有制经济试点。三是在新兴际华集团有限公司、中国节能环保集团、中国医药集团总公司、中国建筑材料集团公司开展董事会行使高级管理人员选聘、业绩考核和薪酬管理职权试点。

与此同时，地方国资系统也在忙于制定国资改革方案或者执行方案，已经有上海、南京、山东、湖南、江西、甘肃等地相继公布了地方版国资改革方案，其中改变过去国资“一家独大”局面，加速混合所有制成为本轮地方国资改革重中之重。地方国资改革如火如荼也迅速引起了市场的关注，国资改革题材覆盖面广，且多涉及蓝筹股群体，据统计，截至7月31日，国资改革方案涉及的上市公司一共有194家，覆盖的行业有44个，但是，涉及最多的三个行业却是化工、商贸百货和房地产，这三个行业的总数有50家，占据了总数的近四分之一。

业内人士指出，作为国家战略布局的重要棋子之一，资本市场作为优化市场要素配置、企业投融资、兼并重组等市场化平台，正在成为混合所有制经济改革破题的试验田。混合所有制为盘活国有资产存量、促进国民经济快速增长，找到了有效的途径。将来混合所有制的形式一定会多样，但最可行、最稳妥的是通过资本市场实现。目前国资改革正在形成对资本市场的推动力。今年三季度中，国资改革成为市场的最大热点，国资改革概念股表现抢眼，云南混合所有制启动，国企改革再添新军，云南本地上市公司也有望迎来生机。

■异动股扫描

海信电器两融余额突破10亿元

□本报记者 张怡

本周一，海信电器股价再度涨停，报收12.50元，这是该股近三个交易日的第二个涨停板。尽管海信电器上周五股价下跌，但当日其融资净买入额骤增至2.82亿元，创下历史新高，由此带动其两融余额首度突破10亿元大关。

中金公司认为，激光电视将替代投影仪市场和家庭超大屏市场，未来市场有望快速增长。受此带动，公司股价出现连续快速上涨，从9月9日的收盘价10.39元至15日涨至12.50元，涨幅超过了20%。总体看来，近期家用电器行业相关个股的融资关注度均较高，而9—10月又是消费旺季，叠加新产品效应，预计短期公司股价仍有支撑。

红旗连锁：新高处现机构甩卖

□本报记者 魏静

今年以来，电商概念不断掀起炒作热潮，其中电商巨头阿里、腾讯等的一举一动不仅带动电商概念股大涨，就连线下零售商也跟着分了“一杯羹”。进入9月，以红旗连锁为首的线下零售商掀起一波急涨行情，近来红旗连锁更是接连涨停，股价创出自复牌后的历史新高。

昨日，红旗连锁高开高走，开盘后3分钟就封住涨停板，随后虽短暂打开涨停板，但早盘10点19分再度强势封住涨停板，报收9.14元；其复牌后的股价达37.08元，创出历史新高。

应该说，红旗连锁近两日的接连涨停，除了与中报业绩发布会即将召开有关外，微信刷卡功能的开通也为这类线下零售商提供了一定的提振。据悉，微信在其“钱包”模块中加入了一项

江泉实业连续“一字”涨停

□本报记者 徐伟平

江泉实业9月11日晚间公布了唯美度16亿元增资的公告，该股复牌后连续两个交易日一字涨停，股价昨日报收于10.13元。值得注意的是，昨日江泉实业成交额仅为115万元，投资者惜售情绪明显，预计该股短期内有望延续升势。

公司发布公告称，拟通过重大资产重组及发行股份购买资产，从而实现唯美度科技(北京)有限公司借壳上市。重组完成后，公司将持有北京唯美度100%股权。北京唯美度主营化妆品的研发、生产、销售，主要产品为护肤类、洗护类、彩

■评级简报

丽珠集团(000513) 发展前景不断改善

东莞证券研究报告指出，公司潜力品种储备丰富，高速增长。上半年，亮丙瑞林收入0.7亿元，促卵泡激素增长40%以上。随着环境污染、工作生活压力加大，不孕不育市场快速增长，市场竞争者少，前景很好，公司在生殖类方面也有优势，未来是重点发展方向。鼠神经生长因子收入0.7亿—0.8亿元，接近翻番，是所有产品中增长最快的。一类新药艾普拉唑收入0.5亿元，针剂完成二期临床，2015年进入三期，预计2016年上市，针剂可以加快艾普拉唑放量。此外，艾普拉唑已经进入了10多个省份医保目录，有希望进入国家医保。

原料药暂时恢复增长。2014年上半年原料药收入5亿元，主要是去年华北地区很多企业由于PM2.5污染，加上技术改造，停止了生产头孢产品，市场供应紧张，今年头孢价格有所提高。下半年主要企业会陆续复产，供应量会加大，原料药增速会下降。公司目前原料药体量也比较大，有成本优势。影响需求端的行业限抗政策没有变化，大医院抗生素用量平稳，但是小诊所、边缘医院还存在不规范使用抗生素问题，整体市场规模小幅增长。

预计公司2014—2016年每股收益分

别为2元、2.5元和3.14元。公司在产品研发和布局上合理，潜力新品较多，现有产品稳定增长，在营销布局上也有望迎来收获。公司中长期发展前景不断明朗和改善，维持“推荐”评级。

长园集团(600525) 电动车产业布局加快

长园集团日前发布公告，审议通过了《关于拟增持深圳市星源材质科技股份有限公司3.89%股权的议案》。对此，齐鲁证券研究报告指出，星源材质是同时拥有锂离子电池隔膜干法、湿法制备技术和生产线的企业，国内排名稳居第一。公司客户包括LG、A123、比亚迪、力神等大客户，其中出口给LG占很大比例，是国内率先开始做到隔膜出口的公司；星源也是比亚迪动力电池隔膜两家供应商之一。

公司参股星源材质，一方面进入动力电池高端领域，另一方面也有较好的协同效应。隔膜在锂电材料中属于壁垒最高和进口替代空间最大的领域，高端市场被国外产品垄断，未来随着全球动力电池市场的增长和逐步替代进口，星源的优势将进一步扩大，且星源材质的股权较为分散，长园未来可能进一步扩大股权比例，未来星源若成功实现IPO，长园也可以获得较好的上市溢价。星源材质产品与子公司长园维安的PTC产品

具有同一客户群体，通过参股，可共享客户资源，加快市场响应速度，进一步拓展数码领域市场，同时布局未来动力电池市场，实现经营协同效应。

公司并购战略开始进入实施阶段，预计将重点发展与电动汽车相关的新材料和新能源产业，参股星源材质或是第一步。长园集团的定位是，继续坚持以成为世界一流的辐射功能材料和电网设备供应商作为公司的长期战略目标，同时重点发展与电动汽车相关的新材料和新能源产业，坚持自我发展与收购兼并相结合的竞争策略。前后两次共参股星源材质6.32%，是公司战略布局电动车的第一步，公司是做材料出身的企业，电动车电池材料将成为公司重点布局的领域。7月31日公告使用自有资金1.4985亿元设立长园秋石壹号投资企业，持股19.98%，设立7.5亿元并购基金，也预示着并购步伐加快。

不考虑定增摊薄，预计公司2014—2016年EPS为0.47、0.65和0.86元。考虑到公司并购战略和优良的并购基因，维持“买入”评级。

常山药业(300255) 锐意进取的肝素制剂龙头企业

银河证券研究报告指出，公司锐意进取，产业链不断完善提升盈利能力。公司是由高树华先生控股的民营企业，自成立

以来，一直锐意进取，产业链从上游肝素粗品向下游原料药、制剂、医疗服务不断延伸，已经发展成为国内少数拥有完整肝素产品产业链的企业之一。产业链的不断完善极大提升了公司整体盈利能力。

核心品种万脉舒继续保持高增长，肝素制剂不断丰富。万脉舒凭借优异的质量和单独定价优势，在国内低分子肝素制剂中保持领先地位，是最有可能完成进口替代的产品，叠加基药新中标情况良好为产品开辟了新的增长空间，预计未来将维持30%的复合增长。此外，达肝素的获批以及后续产品推出将不断丰富产品线，巩固公司在肝素领域的领先优势。

肝素原料药业务有望企稳回升。公司原料药盈利近几年在持续下滑，预计随着主要原料药生产企业本轮产能扩张的结束，供需格局将进入新一轮相对的稳定，肝素原料药的出口价格有望企稳，带动公司相关业务盈利水平企稳回升。此外，公司储备产品不乏潜力大品种。西地那非、透明质酸、艾本那肽均是过亿级别的潜力品种，后续丰富的品种储备保障了公司的长期发展。

公司产业链不断完善极大提升了整体盈利能力，预计公司2014—2016年EPS分别为0.71、0.98和1.38元，同比增速分别为16%、37%和40%。首次给予“推荐”评级。

土地流转概念开启“金秋行情”

□本报实习记者 叶涛

地流转与电子商务结合起来；再到中信信托推出土地流转信托将农村土地资源盘活，各类“新模式”出现大大加快土地流转的进程。

根据数据统计，最近5个交易日以来，Wind土地流转指数走势强劲，累计区间涨幅达到9.63%，独立于高位震荡的大盘掀起一波声势浩大的上涨大潮，其涨幅仅次于美丽中国指数高居概念板块第二。

个股方面同样“升”机勃勃，同期18只Wind土地流转板块成分股悉数飘红。除岳阳林纸阶段涨幅为0.20%，跑输沪指0.55%水平，其余绝大多数个股涨幅超过7%，其中，福建金森、海南橡胶、步森股份、丰林集团走势最引人瞩目，具体涨幅分别达到57.66%、17.58%、13.36%、13.04%。值得注意的是，福建金森高调连涨固然有复牌后补涨因素存在，但板块个股普涨、赚钱效应全面回升，预示着短期内土地流转概念维持强势依然可期。

政策方面，2013年“一号文”明确鼓励与支持承包土地向专业大户、家庭

农场等流转；今年《关于全面深化农村改革加快推进农业现代化的若干意见》对土地流转继续予以支持；8月11日，《关于进一步加快宅基地和集体建设用地使用权确权登记发证工作的通知》下发，加快推进农村房地一体确权登记发证。同时，数据显示，2013年底我国土地流转面积已经达到3.4亿亩，流转比例高达26%，过去5年复合增速也高达16%。分析人士认为，随着政策进一步扫清障碍，土地流转有望在下半年加速推进。

相关领域获提振

随着我国工业化、城镇化进程的推进，越来越多的务工人员离开农村，离开耕地，进入城镇打工。根据国家统计局数据，2006年农村外出从业劳动力有1.32亿人，而截至2011年底，农村外出从业人员达2.5亿人，比2006年增长近1倍。当前在农村从事农业经营有“三化”现象，即农业副业化、农民老龄化和农村空心化。这表明，土地产出潜力没有充分发挥出来。

分析人士认为，土地流转的目标之一在于“消除城乡土地价值巨大差异，缩小城乡之间、城乡居民之间的收入差距”，势必使得当前相对廉价的农村土地价值快速提升。对于证券市场中拥有相对较多土地资源的上市公司，其土地资源价值的提升必然推动公司价值的提升，并带来二级市场的投资机会。

安信证券还认为，土地流转有助于土地资源集中，使得规模化经营成为现实。规模化经营将改变过去“更多依赖人力的作坊式农耕方式”，而将农机作为高效、规模化的农业生产手段快速推广。同时，规模化经营也将带来种子(含种业和种猪、鸡苗等)、化肥、饲料等生产原料的统一采购，有助于上述行业集中度提升，预计其中的龙头企业地位也将随之加强。

此外，土地流转还给电商行业带来发展契机。借助阿里巴巴、淘宝等强大电商平台实力，生鲜电商大概率基本面趋好，而根据生鲜电商产业链发展状况，处于最薄弱环节的冷链物流配送体系或将率先获得资本青睐。

目前仓位状况 (加权平均仓位: 68.9%)	
选项	比例
满仓(100%)	45.3%
75%左右	19.0%
50%左右	14.4%
25%左右	8.9%
空仓(0%)	12.4%

常用技术分析指标数值表(2014年9月15日)

技术指标	上证(综指)	沪深300	深证(成指)
MA 5)	↑2325.52	↓2435.33	↓8147.53
MA 10)	↑2305.11	↓2420.28	↓8122.91
MA 20)	↑2265.31	↓2384.10	↓8029.32
MA 30)	↑2248.38	↓2374.22	↓8006.27
MA (60)	↑2163.79	↓2285.73	↑7701.23
MA (100)	↑2112.86	↓2232.52	↑7534.14
MA (200)	↑2107.42	↓2277.75	↑7508.68
MA (250)	↑2116.64	↓2275.66	↑7805.25
乖离率	BIAS 6)	↑0.57	↓-0.01
	BIAS 12)	↓2.20	↓1.36
DIF (2,26)	↑40.30	↓34.92	↓95.49
DEA 0)	↑35.55	↑32.21	↓96.61
相对强弱指标	RSI 6)	↑79.65	↓67.84
	RSI 12)	↑74.87	↓66.54
慢速随机指标	%K (0,3)	↑90.72	↓81.09
	%D (3)	↑87.48	↓81.57
技术指标	PSY (2)	↑75.00	↓58.33
	MA 6)	↑70.83	↓62.50
心理线	+DI (7)	↓42.52	↓36.98
	-DI (7)	↑6.71	↑10.70
动向指标(DMI)	ADX	↑82.38	↑75.92
	ADXR	↑66.31	↑68.85
人气意愿指标	BR (26)	↑132.24	↑119.86
	AR (26)	↑129.66	↑108.90
威廉指数	%W (10)	↓3.53	↑1